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Актуальність теми наукового дослідження. Для виведення 

української економіки на траєкторію зростання потрібні ефективні 

механізми, що забезпечать стійкий розвиток її економічних суб’єктів (у т.ч. 

промислових підприємств), який характеризується значним підвищенням 

виробничо-збутової активності, інтелектуалізацією основних факторів 

виробництва, створенням нових виробничо-економічних систем, які здатні 

забезпечувати зростання ВВП та нову якість життєдіяльності тощо. Одним з 

напрямів розв’язання нагальної потреби підвищення стійкості 

функціонування вітчизняних промислових підприємств, зростання рівня їх 

конкурентоспроможності на внутрішньому і зовнішньому ринках, посилення 

здатності протистояти несприятливим впливам є інноваційна діяльність. 

Саме інновацій, незважаючи на високий ступінь ризику, який їх 

супроводжує, здатні забезпечити основу для стійкого розвитку українських 

підприємств.

Враховуючи необхідність наукового обґрунтування та розроблення 

теоретико-методологічних засад і практичних рекомендацій щодо 

забезпечення стійкого розвитку вітчизняних промислових підприємств на 

інноваційній основі у сучасних умовах господарювання, актуальність 

дослідження Стрюка О.С. є безсумнівною.

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. 

Дисертаційна робота є складовою частиною комплексного дослідження 

кафедри бізнес-економіки та адміністрування Сумського державного 



педагогічного університету імені А.С. Макаренка на тему «Інноваційні 

стратегії управління бізнес-процесами суб’єктів підприємництва» (номер 

державної реєстрації № 0121U109191, 2021-2025 рр.), у якій представлено 

розроблену Стрюком О.С. послідовність формування стратегії стійкого 

розвитку промислового підприємства на інноваційній основі.

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Аналіз змісту дисертаційної роботи підтвердив, іцо дане наукове 

дослідження є цілісним, системним і повним. Основний результат 

дисертаційної роботи Стрюка О.С. полягає у створенні теоретичного 

підґрунтя щодо забезпечення стійкого розвитку підприємств на основі 

аналітичного дослідження їх інноваційної діяльності та розвитку 

стратегічного управління ними. До беззаперечних здобутків автора слід 

віднести такі:

1. Удосконалені імітаційні моделі управління стратегією розвитку 

підприємства та процесу встановлення результативних взаємовідносин 

підприємства з клієнтом, які основані на процесі «входу» до клієнта, що 

зекономить когнітивні спрямування керівника, надає можливість визначення 

напрямів виживання промислового підприємства в умовах ринкової 

економіки.

2. Удосконалену послідовність формування стратегії стійкого розвитку 

промислового підприємства на інноваційній основі в частині визначення 

етапів. Для кожного етапу сформульовано методичні рекомендації. 

Визначення базової стратегії пропонується здійснювати розробленим 

автором матричним методом. З цією метою обрана стратегія наповнюється 

заходами з використанням програмно-цільового методу.

3. Уточнені поняття економічної та стратегічної стійкості 

промислового підприємства, розкрито їх зміст, що сприяє поглибленню 

категорійно-понятійного апарату та теоретичних основ наукових досліджень, 

присвячених стійкому розвитку промислових підприємств на інноваційній 

основі.



4. Уточнено концепцію формування стратегії стійкого розвитку 

промислового підприємства на інноваційній основі, що ґрунтується на 

принципах інноваційності, комплексності та системності, обліку статичних 

та динамічних показників стійкості розвитку, наукової обґрунтованості, 

адаптації, результативності, моніторингу і контролю та програмно-цільовому 

принципі. Це надало можливість запропонувати базові стратегії розвитку 

підприємства: стратегії підвищення інноваційної стійкості розвитку, стратегії 

підвищення інноваційності розвитку, стратегії підвищення стійкості розвитку 

та стратегії інноваційної стійкості розвитку.

5. Розвинуто організаційний механізм реалізації стратегії стійкого 

розвитку промислового підприємства на інноваційній основі. Розробка 

механізму управління економічною стійкістю була здійснена автором за 

такими параметрами як: склад, дії та обмеження діяльності учасників, їх 

поінформованість, умови застосування. Ключове місце у розробленому 

механізмі займає комплексна оцінка та аналіз економічної стійкості. Оцінка 

здійснюється за виділеними критеріями - надійності та динамічності, щоб 

отримана за її підсумками інформація, включаючись у процес управління, 

найбільш повно сприяла дотриманню принципів наступності та варіативності 

керуючих впливів. Реалізація запропонованого механізму забезпечить 

підвищення стійкості та встановлення інноваційності шляхом контактів з 

навчально-методичними об’єднаннями і використання методологічної 

системи бенчмаркінгу для досягнення екологічного та соціально- 

економічного ефекту.
6. Сформовано і автоматизовано методику оцінки економічної 

стійкості, особливістю якої є двокомпонентність оцінки за критеріями, 

виділеними у рамках представленого підходу до розуміння економічної 

стійкості, що більшою мірою відображає картину діяльності підприємства з 

цієї позиції та служить орієнтиром для прийняття управлінських рішень у 

рамках відповідного механізму.

7. Уточнено алгоритм розпізнавання стадій кризи за критеріями 



економічної стійкості на основі розвитку методики уловлювання слабких 

сигналів прихованої кризи на промислових підприємствах. Алгоритм 

дозволяє виявити, оцінити, проаналізувати розвиток кризових процесів у 

діяльності підприємства у вигляді розробки набору сигналів, розрахунку їх 

масштабності та інтенсивності. Сформований набір сигналів відповідно до 

рівня стійкості за функціональними елементами та тенденціями динаміки 

дозволяє виявити стадії кризи - від потенційної до гострої. Алгоритм також 

автоматизований.

Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях.

Наукові положення і висновки, представлені у дисертаційній роботі, є 

обґрунтованими і доведеними. Для реалізації визначених завдань у роботі 

використано такі методи дослідження: таксономічний, системного аналізу, 

методи аналізу альтернатив, економіко-математичного моделювання, метод 

декомпозиції проблем, методи кваліметричного аналізу, графічні та табличні 

прийоми візуалізації даних.

Вагомими є оприлюднення та апробація результатів дисертаційного 

дослідження на шести науково-практичних конференціях, а саме: 

Всеукраїнській науково-практичній конференції «Цілі сталого розвитку: 

проблеми та можливості досягнення в Україні і світі» (м. Київ, 2022 р.), 

Міжнародній науково-практичній конференції «Обліково-аналітичне та 

організаційно-економічне забезпечення розвитку регіону» (м. Сєвєродонецьк, 

2022 р.; м. Київ, 2023 р.), Міжнародній науково-практичній конференції 

«Пріоритети розвитку фінансів, менеджменту та маркетингу: традиції, 

моделі, перспективи» (м. Київ-Дніпро-Кам'янець-ГІодільський, 2022 р.; 

м. Київ, 2023 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Економіка 

підприємства: сучасні проблеми теорії та практики» (м. Одеса, 2023 р.).

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Дисертаційна робота Стрюка О.С. містить раніше незахищені положення, 

обґрунтовані в ній результати дозволяють вирішувати актуальне завдання 



розроблення теоретико-методологічних засад і практичних рекомендацій 

щодо забезпечення стійкого розвитку промислових підприємств на 

інноваційній основі.

Практичне значення одержаних результатів дослідження визначається 

можливістю їх використання у практичній діяльності підприємств. Зокрема, 

автором здійснено практичну реалізацію методики оцінки економічної 

стійкості за запропонованими критеріями на прикладі ТОВ «Старвей 

Продакшн». Аналіз діяльності підприємства за показниками, які 

характеризують економічну стійкість, на практиці підтвердив зазначені в 

роботі протиріччя між власною динамікою значень даних показників та їх 

відповідністю нормативним значенням. Тим самим було доведено 

доцільність двокритеріальної оцінки економічної стійкості.

Оцінка змісту та завершеності дисертації. На позитивну оцінку 

заслуговує ступніть обґрунтованості наукових положень та висновків 

дисертації. їхня достовірність та новизна підтверджуються змістом та 

результатами дослідження. Зміст дисертації є логічно структурованим і 

лаконічним. У вступі чітко окреслено науковий апарат дослідження, мету і 

завдання, предмет і об’єкт дослідження, які узгоджені зі структурою та 

висновками роботи. Загальні висновки є докладними, вмотивованими, 

ґрунтуються на результатах, викладених послідовно в трьох розділах 

дисертаційної роботи, розкривають зміст проведеного дослідження й 

узгоджуються з окресленими у вступі завданнями. Мета дослідження 

досягнута. Додатки суттєво доповнюють основний зміст дисертації.

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, необхідно висловити окремі 

зауваження та дискусійні положення:

1. На рис. 2.6 «Зони економічної стійкості і нестійкості промислового 

підприємства» представлено оціночну шкалу, але не зазначено як саме автор 

визначав діапазони значень, що потребує уточнення.

2. На наш погляд, другий розділ роботи переобтяжений інформацією.



Доцільно було б залишити посилання в тексті на загальновідому інформацію 

(наприклад, коефіцієнт Спірмена тощо) і збалансувати об’єми розділів 

дисертації.

3. Назву п. 3.1 дисертації "Організаційно-інформаційне формування 

стратегії розвитку промислового підприємства», відповідно до змісту бажано 

було б доповнити фразою «... на інноваційні основі».

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 

Основні результати дослідження Стрюка О.С. опубліковані в 12 наукових 

працях, у т.ч. 5 статей у наукових фахових виданнях, 1 стаття у виданні, що 

індексується в наукометричних базах Scopus та Web of Science, 6 публікацій 

у матеріалах наукових конференцій. Аналіз наукових робіт здобувана, 

зазначених у списку опублікованих праць за темою дисертації, дає 

можливість стверджувати, що представлені роботи повною мірою 

відображають основні положення та висновки дослідження.

Висновок про відповідність кваліфікаційної наукової праці чинним 

вимогам. Дисертація Стрюка О.С. є актуальним, самостійним, завершеним 

науковим дослідженням, яке має теоретичне і практичне значення.

Результати дисертаційного дослідження засвідчили успішність 

вирішення поставлених завдань, основні положення дисертації мають 

наукову новизну і пройшли достатню апробацію. Зміст роботи повністю 

відповідає спеціальності 051 Економіка. Викладене вище дозволяє зробити 

висновок про те, що дисертація Стрюка Олександра Сергійовича 

«Забезпечення стійкого розвитку промислових підприємств на інноваційній 

основі» є самостійним завершеним дослідженням, що відповідає чинним 

вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової 

установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого 

Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор 

Стрюк Олександр Сергійович заслуговує на присудження ступеня доктора 



філософії зі спеціальності 051 Економіка галузі знань 05 Соціальні та 

поведінкові науки.
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